

Descubrimiento de una estación ibero-romana en Torremanzanas

El hallazgo de restos ibéricos en la parte alta de la finca «Villa Edelmir» muy próxima a la población, fué motivo de atentas observaciones por sus inmediaciones y se vió cómo la acequia de desagüe de la masía «El Moral» cortaba junto al camino de la Torre a Relleu, ruinas informes en una extensión de 70 metros. Orientados por estas ruinas, una inspección ocular dió por resultado el encuentro en la parte superficial de los terrenos contiguos, de dos silos o depósitos excavados en forma de grandes tinajas de cerámica ibérica escasa, y de abundante romana y medioeval; piedras calcinadas por doquier y en la inmediación a la casa de campo «La Fabriqueta» grandes acopios de piedra trabajada y materiales antiguos de construcción. Todo esto y el sucesivo encuentro de muchos más objetos por cierto muy interesantes determinaron a fines de agosto próximo pasado unas excavaciones arqueológicas que se están practicando y que han corrido el velo del olvido a un doble yacimiento ibero-romano y árabe. Hoy tratamos tan solo del primero.

Aunque no exploradas totalmente las ruinas ibero-romanas parecen los restos superficiales indicar un poblado que ocupaba un perímetro casi rectangular de sobre 120 metros de longitud por unos 60 de ancho.

Hasta el presente se han descubierto tres edificios o parte de ellos. El primero está formado por una larga pared tapial de más de 20 metros con un pavimento de hormigón que le está unido.

El segundo lo constituyen varias paredes que no permiten formar una idea perfecta de lo que allí existió, aunque ha sido este lugar muy fecundo en restos. Tienen estas paredes la singularidad de apoyarse algunas sobre una capa de arcilla muy blanca debajo de la cual se manifiesta sepultada la población eneolítica, y la ibérica en su período de transición romana. Los edificios de la parte superior presentan restos puramente romanos. Los vestigios eneolíticos son escasos: una hermosa hacha de diabasa, varios pedernales entre ellos algunos de las antiguas hoces de la edad de piedra y fragmentos de pequeños molinos domésticos de basalto y piedra común.

Los vestigios ibero-romanos son los más numerosos y de carácter más interesante. Sus ruinas son todas informes y profundas.

Nada sabemos de estos antiguos pobladores de la cuna de Torremanzanas si no es lo que denuncian las mudas huellas que se nos van presentando a varios metros de profundidad, único patrimonio que nos han legado. A los restos pues hay que atenernos.

Nos descubren el arte textil familiar, las fusayolas y numerosos pesos de telar; la molineta, pequeños molinos cónicos de piedra muy porosa; algo de fundición, las escorias de hierro liquidado; la agricultura, los silos y alguna sierrecita de las antiguas hoces eneolíticas; el pastoreo y la caza, los numerosos dientes de cabra, los cuernos de jabalí y las astas de ciervo; el uso de documentos un hermoso sello de cornalina en el que aparece incisa la figura de una airosa mujer de formas griegas ofreciendo un ramo y un pequeño animal; la contaminación de la costa, un esquemático barco con arboladura de proa y popa muy elevadas. Aparece este pintado en el fondo de una vasija.

Los barrotes presentan desde el carácter ibérico de transición hasta el de la suma perfección romana.

Entre la cerámica elegante, predomina la lucerna y alguna ánfora; útiles muy delicados de barro italo-griegos con grandes relieves y barnizados interiormente de un rojizo-dorado; los objetos pequeños de cristal; los esencieros y un-

guentarios saguntinos o sigilados en cuyo fondo se leen en las estampillas, el nombre o marca como registrada del alfarero: Mario, Copronio, Mirro, Vital, etc., y otros ilegibles.

En la parte exterior de otras vasijas saguntinas algo mayores está muy bien representado entre el elemento vegetal la palmera griega en finos relieves; en el animal, las aves de todas clases y los ciervos; en el humano se ofrecen escenas y personajes romanos ya guerreros ya mitológicos, circundado todo por adornos jónicos o ibéricos.

Merece mención especial una figura del dios Baco en actitud de correr con una uva en la mano y sosteniéndose con la otra la corona de laurel.

Entre los objetos de metal distinguese: el punzón, el cuchillo ibérico afilado, anillos de fibula y eslabones de cadena. Todo revela la habitación de algún ilustre personaje.

El tercer edificio explorado es más superficial y conserva los cimientos casi completos de una casa romana en cuyo centro está el clásico algibe por cierto este muy elegante con las aristas muertas por reboso de media caña. El «craticulum» al entrar a la derecha, y las tres divisiones consecutivas de la izquierda especialmente el «cubiculum» y el «triclinium» se distinguen perfectamente. La cerámica en este lugar es del período romano de decadencia.

Este poblado pudo ser mansión en algún tiempo del Ejército romano. Así parecen indicarlo las numerosas figuras guerreras de los barro saguntinos, algunos cuernos y las señales del fondo de algunas vasijas, sin duda para evitar confusiones. Estos mismos signos los usaban los soldados de las legiones, en sus vasos, en el sitio de Numancia. En uno de ellos se lee «Tinati» o sea de Tinato y en otro hay al parecer una inscripción griega.

Inmediata está una necrópolis con los esqueletos orientados de E. hacia O.

Esta población es probable que sea la antigua Iri que es la primitiva Torremanzanas; nombre claramente ibérico con que se la designa en los documentos de la Reconquista en el siglo XIII.

JOSÉ BELDA
Presbítero

El sombrero que a usted le favorece.
El sombrero elegante.
El sombrero Príncipe.

IVÁÑEZ
Altamira, 16

El más surtido, el más completo sombrerero de la capital.

CALEFACCION ECONOMICA puede obtener con nuestras

ESTUFAS A PETRÓLEO Y GASOLINA

Sin olor :-: Sin humo
Son las mas prácticas
Ferreteria

Penades y Chorro

Mayor, 11 Teléfono, 221 Alicante

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN

ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS

RAYOS X

P. de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

Mandarina Tennis



Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispépsicos, débiles y raquíticos.

Limiñana y Botella

Monforte del Cid (Alicante)

fabricantes del famoso **Anis Tennis** dulce y seco

Baños de Busot

GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán esta a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección: (Postal: Apartado 76.—Alicante, Telegráfica: Administrador.—Busot.



DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

PARDO GIMENO, 19

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

Dr. F. Fajardo Guardiola

Enfermedades de la boca y dientes

CONSULTA DE 9 a 1 y 4 a 7

Sagasta 59 pral.

ALICANTE

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :-: Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

Mejoras locales

Un jardín

Hemos visto el proyecto de jardines que en la plaza de Chapi van a instalarse en el solar donde actualmente se halla la columna mingtonia.

Está muy bien y acredita el buen gusto del señor Guillén.

Va a construirse un cuarto de necesidades subterráneo y todo el terreno actual lindante con el teatro y con la Casa de Socorro será un jardincillo de estilo español muy característico y bello.

Una queja

En la calle del Maestro Marqués hoy tan importante, comenzaron hace tiempo las obras para colocar el bordillo de lo que alguna vez serán aceras...

Se suspendieron las obras quedando las zanjas iniciadas.

Hoy no se puede transitar por aquella vía tanto si llueve por el fangal que se produce, como si luce el sol por las tolvaneras que se alzan.

—Y están construyendo una pasarela, necesaria para unas cuantas cosas, pero que es menos necesaria que las baldosas de toda la calle.

¡Señor alcalde!

Indudablemente en la sastrería de

Daniel Navarro

Sagasta 63 - 1.ª izquierda

es donde confeccionan unos trajes a su gusto, siendo escaso su obste

UN ARBOL DE NOEL

Nuestros buenos amigos los jóvenes y activos comerciantes hermanos Ribelles van a instalar en su acreditado establecimiento de la calle de Padilla un monumental y magnífico Arbol de Noel que ha de causar dentro de breves días en que se inaugurará gran alegría entre los niños y gran admiración entre la gente mayor.

En dicho Arbol de Navidad habrá numerosos y valiosos regalos que los señores Ribelles distribuirán entre los clientes que en su establecimiento adquieran aceite, vinos y licores de las marcas que tanto crédito han dado a los jóvenes comerciantes.

¿Era el que se fugó de presidio?

Barcelona (Telégrafo).—Hace pocos días fué condenado a dos años de presidio por el referido delito un individuo que durante la tramitación de la causa dijo llamarse José Bernabeu.

Después del juicio se recibió una denuncia en la que se hacía constar que el supuesto Bernabeu no era otro que un recluso apellidado Dolse, que fué condenado a 20 años de cadena temporal por la Audiencia de Lérida y que logró fugarse al ser trasladado al penal de Burgos.

Este sujeto será puesto a disposición de la Audiencia de Lérida a fin de que compruebe el fundamento de la denuncia.

Propague V. el DIARIO

URODONAL

cura el dolor de riñones

El Ayuntamiento de Beniarrés no rinde cuentas

En «La Gaceta de Levante» de Alcoy leemos:

«Tenemos noticia de que en el cercano pueblo de Beniarrés, hay un gran movimiento de opinión contra su ayuntamiento, por no ajustarse éste en su gestión a los preceptos legales.

Desde hace aproximadamente diez años, no se han rendido las cuentas de la administración municipal. Tamaña enormidad, por sí sola, dice más que lo que pudiera escribir la pluma más indignada. Es lamentable, que cuando un gobierno tan ejemplar ejerce el poder con austeridad desacomunada, se den aún casos de anacrónico desgobierno...»

Hoy

Carmen Flores

la estrella de la canción en el Central Cinema



Acatarrado!

Pronto algunas cucharadas de PECTORAL RICHELET y no será nada. Fiebre, tos, cansancio, van a desaparecer y la enfermedad está ya fuera de cuidado. En cuanto salga a la calle y durante sus ocupaciones del día haga usted uso de las PASTILLAS RICHELET verdadera (poción seca) especialmente creada para perfeccionar la acción del PECTORAL RICHELET. En casa EL PECTORAL RICHELET y para afuera las PASTILLAS RICHELET.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'80 la caja; y caso de no encontrarlos diríjase enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; S. n Sebastián.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

DILATACION Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Enviase una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para otros 6 días

Mental: Serrano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo

?

PONTIAC

NOTICIAS Y RECLAMOS

Se ha dispuesto por real orden, que los productos evasados con destino a Ceuta y Melilla estén sujetos a la ley del timbre.

Los que sean exportados desde nuestro protectorado a las posesiones españolas de Fernando Poo y Guinea, se consideren como dirigidos al extranjero, estando sujetos al régimen que establece la ley de exportación al extranjero.

El próximo lunes celebrará junta general ordinaria el Orfeón de Alicante a las siete de la tarde en primera convocatoria o a las diez de la noche en segunda.

Para facilitar el registro de los arrendamientos, se dispondrá por real orden que éstos sean admitidos por los funcionarios en papel común.

Los contratos de arrendamiento podrán presentarse para su registro en juzgados municipales, hasta el día 31 del corriente, por los respectivos funcionarios.

Rafael Campillo, ha sido ayer mordido por un perro resultando con una herida incisa en la mano derecha.

Fué curada en la Casa de Socorro.

Los «salvajillos errantes» siguen apedreando las palmeras del Postiguet, Explanada etc, etc, sin que nadie los moleste, con peligro del viandante que está expuesto a recibir las pedradas...

Mañana dará en las Casas de Beneficencia la segunda conferencia a los asilados con tanto acierto organizadas por el diputado don Julio Antón, el director de la Escuela Normal de Maestros señor Abenza que disertará sobre «Guía vocacional; el sabio: Ramón y Cajal».

En Benajama ha sido detenido por la guardia civil Angel Calabuig Camarasa de 33 años, quien fingiéndose propietario requirió la ayuda de dos jornaleros y despojó de fruto 34 oliveras del vecino Miguel Payá Sives; la oliva la transportó en un carro a Biar en donde la estaba transformando en rico aceite.

SE ALQUILA un chalet recién construido, situado en los terrenos de La Florida e inmediato a la carretera. Alquiler módico.

SEÑORA formal se ofrece para cuidar señor solo, o enfermo, o ama de llaves, en Alicante o fuera (buenos informes).

SE ALQUILAN dos locales propios para almacén o despacho. Joaquín Costa 16. (C-15-25)

SE ALQUILA un bonito piso entresuelo, grande y en buen sitio, Pr. cio 70 ptas. Razón: Bazán 46, 2.º, derecha.

JOVEN mecanógrafo y dibujante se ofrece para efectuar trabajos de su clase en su domicilio. Razón en esta Redacción.

VENTA de un automóvil en buenas condiciones. Razón en la dirección de este periódico.

POR AUSENCIA propietario vendense magníficas fincas y terrenos (solares) de gran porvenir, en buenas condiciones. Razón en nuestra Redacción.

BUEN DIBUJANTE se necesita. Presentarse con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patentes S. M.», Socorro 86 y 88.

CASA PARTICULAR tomar a dos o tres personas a pensión completa desde 3'50 a 5 pesetas cada día. Razón: paseo Gadea núm. 14, entresuelo izquierda.

Una quiebra en Barcelona que beneficia a Alicante

Recordarán nuestros lectores que dábamos cuenta anteaer de un precipitado viaje a Barcelona del comerciante de esta plaza don Manuel Reus Llavie.

Ya adelantamos que se trataba de estudiar la forma de adquirir un enorme stock de determinados artículos, cuya procedencia de quiebra, permitiría, ser puestos en Alicante, con una baja muy imponente en sus precios.

El señor Reus no ha dado cuenta todavía de su labor pero; ha telegrafiado a su apoderado en los siguientes términos: «Adquiera amplio local para almacen en cualquier lugar y téngalo preparado para la próxima semana.

Enor que quiebra de importante fábrica me permite adquirir inmenso stock para el que se precisa amplísimo local. No regate medios para adquirirlo.»

Hemos procurado saber qué clase de artículos forman el referido stock pero; únicamente hemos logrado averiguar que forman parte de un importante sector del comercio y que su presencia en Alicante ha de influir grandemente en la baja de sus precios actuales.

Dr. E. AMORÓS

De la Real Sociedad de Electrológica y Radiología Médica

PIEL - CÁNCER - REUMA ENFERMEDADES INTERNAS

Radium-Rayos X (3 aparatos)

Corrientes Eléctricas-Fototerapia Radiografías de alta precisión

Radioterapia Profunda

(Aparato novísimo de 300.000 Volts)

CONSULTA: 10 a 1 Y HORAS ESPECIALES

PLAZA CASTELAR, 5 - ALICANTE

NOTA: Visitas a domicilio y aplicaciones del Radium-Rayos X y Corrientes eléctricas en casa del enfermo.

PEDID SIEMPRE ANIS ALTAMIRANO

Vida deportiva

Ante el partido Hércules-Natación

Al equipo que el Hércules presenta para el partido del próximo domingo en el campo de La Florida, el Natación alineará a sus mejores figuras reapareciendo el notable defensa Batista repuesto de su enfermedad.

El resto del equipo son los mismos jugadores que vienen actuando hasta la fecha como Serna, Muntó, Vicedo I y II, Juliet, Candelita, Helio y Blau.

La Directiva del Natación de acuerdo con la autoridad gubernativa, pondrá en diferentes sitios del campo varios bandos invitando a todo el público la cordura y corrección que merecen todos los que actúan dentro del «field», estando dispuesta dicha autoridad hasta incluso a detener y multar al que altere el orden público.

UNA RIÑA

En Orihuela en la finca «Los Garcías» partida «La matanza» y por una deuda de 300 pesetas discutieron los hermanos políticos Francisco Riquelme Navarro, de 34 años, soltero y Manuel Riquelme Riquelme, de 46; durante la discusión salieron a relucir piedras y palos resultando las pesetas en su lugar y los contendientes con heridas que hicieron preciso el recurso del Hospital Provincial.

El Juzgado entiende en el asunto.

José Pérez Pérez

Alquiler de encerrados y lonas para cubrir mercancías y vagones.

Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24.

Despacho: Socorro, 27 primero ALICANTE

Suscripción abierta en el Consulado de Cuba

EN FAVOR DE LAS VICTIMAS DEL CICLON DE LA HABANA.

Table with 2 columns: Name, Amount. Includes Don Evaristo Manero (10'00), Francisco Miralles (1'00), Federico Simón (2'00), Antonio J. Cerdá (5'00), Gremio de Exportadores de Pimentón de Murcia (500'00).

Suma total 12.105'10

Habiendo quedado cerrada la suscripción con la presente relación de donantes, el señor consul de Cuba en esta ciudad se complace en testimoniar su más sincera gratitud y atentas gracias a todos los elementos comerciales, sociales y particulares que han contribuido a la misma.

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones.

Rayos X - Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana

Gerona 4 - Pral.

Representantes

Se desean en las más importantes plazas de la región para marca muy acreditada de motores modernísimos de aceite pesado de arranque en frío sin compresor. Preferible casa establecida en maquinaria o ingeniero. Dirijanse, acompañando referencias a «El Material Industrial». Apartado 194, Bilbao.

Representación accidentada

«Curro Vargas»

No parece sino que alguna «jettatura» se cernía desde su estreno, sobre la hermosa zarzuela que con «La Bruja» y «La Tempestad», forman la base granítica, monumental de la fama del maestro.

«Curro Vargas», como se sabe, la llevó al teatro uno de los escritores de más envidia y nervio que hemos tenido, Joaquín Dicenta, inspirándose en la célebre novela de Alarcón, «El niño de la bola».

El éxito que tuvo el «partito» de Chapí el año que se estrenó en el Circo de Price—1898—fué ruidoso, enorme, empero como no olvidará el público de entonces, la crítica, al juzgar la obra, mejor dicho, a algunos críticos, les dió por decir que «Curro Vargas» a pesar de su mérito indiscutible, era un plagio de «Bohème» de Puccini... Es decir que desde su estreno, ya llovían sobre el desdichado alpujarreño, los dicitos, las calumnias, la estulticia y el juzgar de «auditu», de oreja,—que diría nuestro gran don Francisco de Quevedo y Villegas, señor de la Torre de Juan Abad...

Yo, que fui el primero que cantó en América el protagonista de la obra; que la estrené en Méjico y en la Habana; que conservo los artículos de lo que dijo aquella prensa a raíz del estreno y que guardo como preciada reliquia la carta que el maestro me escribió haciendo la defensa de su «Curro»—carta que ya conocen los alicantinos por haberla publicado el DIARIO.—Yo, repito, que con fortuna—perdónese me la inmodestia—he representado la «discutida» zarzuela en los principales escenarios de la Península, por uno de esos caprichos a que son tan propensos los públicos y como para aumentar la sirte de episodios e incidentes extraños que se cernieron sobre «Curro Vargas», no pude sustraerme a ser actor de uno de los más ruidosos. No fué único el incidente, porque ya se había repetido con antelación al siguiente año de haberse estrenado la obra, y sobre el mismo escenario de Price.

Canté por vez primera el «Curro» en el mencionado teatro, en 1902. En Noviembre de 1903, y sobre la misma escena, volví a cantar el soberbio y ya popular «partito» del nunca bastante llorado maestro. Hay que advertir, que la «tremenda parte del Curro»—frase del mismo Chapí—está erizada de dificultades y es también de un trabajo vocal estupefaciente. Con decir que en su «particella» hay tres romanzas, aparte de los concertantes y duos y de que la característica de su música es de una gran intensidad dramática, está dicho todo.

Una de estas romanzas—la del segundo acto con el coro—al representarse la obra en provincias para aliviar un tanto el abrumador trabajo del protagonista, fué suprimida por algunos tenores, con anuencia del mismo autor. Pero esta licencia, esta supresión, no rezaba en Madrid.

Al público madrileño no se le pueden hacer estos escamoteos líricos... Allí hay que cantar las obras que a él le agradan, las de su predilección, sin «cortes» ni supresiones. Así lo manifesté al director cuando concertó la obra con la compañía. Empero éste, por evitarse trabajo, o porque creyera que mediando un lapso de seis años el público de Madrid habría olvidado los arrestos y gallardías de su «Curro», se aferró en suprimir la romanza dicha y dispuso que cantásemos la zarzuela, como veníamos interpretándola en provincias.

A ello no me opuse, porque me favorecía, en primer término y después, porque creí que el respetable no pasaría mientes «por corte más o menos» y no notaría la falta. Hacía seis años que no se representaba la obra en la Villa del Oro. Sin embargo, mostrábame algo receloso, acordándome del caso del colega ya expuesto. Efectivamente, mis vaticinios se cumplieron.

Llegó la noche de la representación. Pasó el primer acto y al hacer mi salida

en el segundo «atacando la frase del concertante», el público se percató al momento de la anulación de la romanza, iniciando el terrible taconeó al unísono de los golpes de bastón, «glosados» con las voces de—«La romanza!»... «La romanza!» y... comenzó el saineo...

Mi apuro fué inmenso, por cuanto dicha pieza la tenía olvidada por haberla desterrado de la partitura, en provincias. Al coro le pasaba lo mismo y para colmo de males, cuando se cantaba, lo hacíamos con los «cortes» indicados por su autor. En una palabra, que sin ensayar antes la romanza con la orquesta, no era posible cantarla. El instante era crítico; el compromiso ineludible; mi responsabilidad inenarrable... Había que afrontar la situación sin titubeos, con audacia. Hice además de dirigir la palabra al auditorio... ¡Expectación...!

—¡Respetable público!— dije —¡Con anuencia del propio autor, venimos reprimiendo la romanza en provincias...! No me dejaron terminar...

—¡Aquí no!— irrumpieron los espectadores—¡Aquí no...! ¡La romanza...! ¡La romanza...!

—¡Respetable público...!— insistí de nuevo—¡La romanza la tenemos olvidada...! ¡No se la ha ensayado...!

—¡La romanza...! ¡La romanza...!— vociferaba el monstruo, con los golpes de bastón y el fatídico taconeó...

La situación era crítica, se hacía insostenible, y había que jugarse el todo por el todo.

—¡Maestro!— le dije desde la escena, con ademán y gesto de resignada víctima— venga la romanza y... sea lo que Dios quiera...

Gané la partida. Concedor de la simple, infantil psicología de los públicos, de su volubilidad de niño mal criado, consentido, sabía que al someterme a su exigencia, a su capricho, me concedería su benévola aquiescencia y así fué. Ni el que, esto escribe, ni el coro, ni la orquesta, supimos lo que hicimos, ni lo que cantamos. Lo que sí sé, es que ni fuimos todos a la cárcel, ni nos tiraron nada, y que la representación continuó como las propias rosas. Así es el público. Había vencido. Se salió con la suya. Canté (¿?) la romanza que es lo que quería y tan conformes. Allí no había pasado nada.

A la mañana siguiente, al ir al ensayo, en la Puerta del Sol, me tropecé con el padre de la criatura, con el mismo autor de «Curro Vargas», con el glorioso Chapí, y al referirle el incidente de la pasada noche, me dijo que acababan de referirle el suceso.

—Ya sabe usted amigo Pastor,— arguyóme— que aquí en Madrid hay que cantar todo el Curro!

—Fueron las últimas palabras que le oí; ¡A los pocos meses, hallándome en Vigo, días antes de embarcar para la Argentina, recibí un telegrama de la Corte anunciándome la muerte del maestro!

CLAUDIO BELTRÁN.

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL

y especial de enfermedades de los ojos

Dr. Candela Ardid

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE CASTELAR, 1

La Hispano Alemana

Enrique Steinkamp

MAYOR, 7

Objetos para regalos y de arte, Novedades, Bisutería de toda clase.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Table with 2 columns: Day, Destination. Includes Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma, Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla, Miércoles (14 h.) directo para Barcelona, Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.



Advertisement for ALBO featuring a decorative border and text: 'Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón... Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12'

Advertisement for Ellixir Pulmo - Bronquial: 'Primitivo preparado "Cavacases" El único remedio eficaz para curar: la Pulmonía, Catarros, Tos, Gripe, Bronquitis y aquellas enfermedades que dimanen del aparato respiratorio.'

Advertisement for Antonio Fontes Blanco: 'Sociedades y Comerciantes Liquidador por oposición de la Contribución de Utilidades, Oficial de Hacienda excedente, Abogado.'

Advertisement for Patentes S. M.: 'Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE'

Large advertisement for GAS: '¡Pobre criaturita! ¿Ve V.? --Mamá, pon el gas! No la quiso usted oír. Se fué con la criada a la cocina y las chispas del carbón llegaron a sus ojitos. El oculista; colirios, y ¡Dios sabe cuantos más! El GAS le hubiera ahorrado esa amargura'

Diario anecdótico

Otra 'salida' de Bernard Shaw

Bernard Shaw, que ha rehusado aceptar el dinero del premio Nobel, tiene la costumbre de esos gestos sensacionales y... discutibles.

A una gran dama de la aristocracia londinense, lady Randolph Churchill, que le había invitado un día a comer, le contestó con la nota siguiente:

«Seguramente no, no irá. ¿Qué he hecho para provocar ataque semejante a mis bien conocidas costumbres?»

A lo que replicó la dama empleando a su vez la fórmula «shawianiana»: «Nada sé de vuestras costumbres, que confío sean mejores que vuestros modales.»

El vuelo a Guinea

ES POSIBLE QUE SALGA HOY

Las Palmas (Teléfono).—Ayer mañana entró en el varadero el hidroavión «W-7», para reparar ligeras averías, con objeto de que pueda emprender con los demás aparatos la tercera etapa Las Palmas-Port Etienne, que consta de 900 kilómetros.

El jefe de la escuadrilla, está en constante comunicación por radio con aquella posición francesa, que le informa del estado meteorológico.

Ayer reinó fuerte viento y si hoy mañana, la escuadrilla emprenderá su viaje a primera hora.

El «W-7» salió ayer mismo por la tarde del varadero, después de reparadas las ligeras averías que sufría.

NO HA SALIDO EL «DIRECTO».

Madrid (Teléfono).—Aunque se creía que ayer podría salir del aeródromo de Cuatro Vientos con dirección a Sevilla el avión de los capitanes Barberán y González Gil, con que el piensan efectuar el vuelo directo Sevilla-Bata, se ha aplazado la salida por no estar aún terminados de montar los aparatos auxiliares.

Es lo más probable que a primera hora de la tarde de hoy los aviadores señores Barberán y Gil emprendan el viaje a Sevilla, en cuyo aeródromo de Tablada, tomarán tierra.

UN METEORÓLOGO

Sevilla (Teléfono).—Hoy es esperado el del observatorio de Madrid, don Francisco C. Junco, con objeto de organizar los últimos detalles de la presión atmosférica para el vuelo de los aparatos a la Guinea.

SE HA HUNDIDO EL AERÓDROMO DE RÍO DE ORO

Río de Oro (Telégrafo).—A causa de las lluvias de estos días, se halla inundado el aeródromo de esta población.

Ello dificulta el aterrizaje.

Por esta razón, si el tiempo no mejorase, los aparatos españoles cuyo aterrizaje está anunciado para este campo, tendrán que pasar sobre él sin tomar tierra.

¿Saldrá mañana "el directo"?

Madrid (Teléfono).—Otra vez se ha vuelto a aplazar la salida del aparato que ha de hacer el vuelo directo Guinea por los señores Barberán y González Gil.

La salida se espera que sea mañana, pero nada se sabe en concreto.

Los soldados de la Princesa

A las 7'15 de la tarde de ayer fondó en el muelle nuevo el vapor de la Trasméditerránea «Reina Victoria» que traía de regreso de Africa a la compañía del regimiento Princesa, resto del batallón expedicionario que ya regresó.

Esperaban en el muelle todas las autoridades, militares, civiles y eclesiásticas, una compañía del regimiento con bandera y música y numeroso público.

Al tirar las amarras el «Reina Victoria» la música ejecutó la Marcha real, y los soldados prorrumpieron en vivas a España, a Alicante y al regimiento.

El capitán de la compañía expedicionaria cumplimentó a los generales y jefes que esperaban a los viajeros.

Comenzó el desembarco con todo orden.

Antes de las ocho desfilaban las fuerzas por las calles de la población hacia el cuartel, yendo en cabeza la compañía repatriada que llevaba al frente a la bandera del regimiento.

Sean bien venidos.

Fábrica de espejos

Y MARCOS DE TODAS CLASES :: REPARACION DE LAS LUNAS LISAS Y BISELADAS QUE ESTEN MANCHADAS

ALFONSO EL SABIO, 34

Se ha descubierto una lápida con el nombre de Mariano de Cavia

Madrid (Teléfono).—Esta tarde ha tenido lugar el descubrimiento de una lápida que da nombre a la plaza de Mariano de Cavia en el cruce de la Avenida de Menéndez Pelayo con el Paseo de María Cristina.

Amenizó el acto la Banda Municipal que interpretó «La Calsera».

El director de «El Sol» hizo uso de la palabra como admirador y discípulo de su gran amigo Mariano de Cavia haciendo un elogio de su personalidad.

El señor Francos Rodríguez dijo que Cavia es merecedor de todos los honores del pueblo madrileño, pues a Madrid dedicó todas sus mejores galas.

Evocó diversas crónicas del maestro de periodistas y refirió algunas anécdotas.

El conde de Vallellano también pronunció un discurso.

El acto resultó hermosísimo.

CENTRAL CINEMA

hoy viernes

Carmen Flores

canciones exquisitas

ANIS ALTAMIRANO

ES EL MEJOR

CARTELERAS

IDEAL

CENTRAL	HOY	Sobre la blanca nieve	NUEVO
HOY	MAÑANA	Como ellas nos quieren	Empresa Central
Carmen Flores			EL DOMINGO
Carmen Vargas			El hombre de pecho triunfa por Dustin Farnum.
MAÑANA			
Carmen Flores			
Carmen Vargas			

Los duques de York a Canarias

Madrid (Teléfono).—El día 10 de enero llegará a Las Palmas el buque de guerra inglés «Record» a cuyo bordo viajan los duques de York.

El cañonero «Bonifaz» que se encontrará en dicho puerto, les rendirá honores.

La reforma del Arma de Caballería

Ha aparecido hoy la Real Orden circular

Madrid (Teléfono).—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica hoy la siguiente R. O.:

«Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto de 25 de noviembre pasado sobre reorganización de la caballería don Alfonso se ha servido disponer lo siguiente:

«Primeros Los regimientos activos del Arma adoptarán a partir del día 1.º de enero próximo la constitución de efectivo señalada en la R. O. circular de 30 de noviembre último, según los tres grupos distintos en que se hallan clasificados y pasando a la situación de licencia ilimitada todos los cabos y soldados que excedan de sus respectivas plantillas y que no sean de la última concentración.

La liberación del ganado se hará en virtud de las órdenes que dicte la Sección de Caballería y Cría Caballar de este Ministerio.

Segundo. Estos grupos de instrucción que se disuelven enviarán a la Academia de Caballería un sargento que figurará como supernumerario, cinco cabos, dos herradores de segunda, uno de tercera y cuarenta y cinco soldados de segunda, del último reemplazo, destinando también del último medio contingente a la Escuela de Equitación y Escuela Central de Guerra los que necesitan para compensar las vacantes por licencia cuatrimestral de los individuos del reemplazo de 1924, distribuyendo el resto del efectivo de cabos y soldados del Cuerpo que faltan entre los regimientos y todos en la forma que oportunamente dispondrá la sección de Caballería de este ministerio.

La caja, fondos, almacenes, mobiliario, material de oficinas y demás accesorios de los referidos grupos, quedarán en sus cuarteles a cargo de la Escuela de Equitación.

Tercero. Los regimientos de reserva suprimidos de cada región entregarán antes del 1.º de enero su documentación y material con inventario duplicado a los regimientos de caballería de la Princesa, Alfonso XII, Victoria Eugenia, Numancia, Rey, España, Farnesio y Galicia respectivamente, sirviendo los que no se hallen clasificados en el grupo de las plantillas designadas para disponibles en la R. O. de 30 de noviembre último.

Igualmente entregarán antes de la fecha referida el depósito de sementales correspondiente la documentación relativa a la estadística de requisación.»

Del mundo de los falsarios

Barcelona (Teléfono).—Ha sido denunciado un individuo que presentó un cheque del Banco de Barcelona a otro Banco, quien le pagó por él 5.000 pesetas, y al ir a hacerlo efectivo en el Banco de Barcelona, vió que el individuo en cuestión carecía de fondos.

También se ha presentado una denuncia contra el gerente de una casa comercial, acusado de estafa de ciento cincuenta mil pesetas, por medio de una falsa escritura.

«La noche de mayo»

Barcelona (Teléfono).—Como estaba anunciado con gran reclamo se ha estrenado en el teatro Lírico la ópera cómica, en tres actos, titulada «La noche de mayo», cuyo autor es el ruso Rimski.

Central Cinema

La reina de las cupletistas

Carmen Flores

La escuadrilla "Atlántida" intenta remontar el vuelo, pero no lo consigue

Nuevo aplazamiento en su salida

Madrid (Teléfono).—En la Dirección General de Colonias y Marruecos han manifestado que noticias de Canarias, daban cuenta de que esta mañana los «hidros» de la escuadrilla «Atlántida» intentaron elevarse; pero no pudieron despegar por estar el mar muy picado.

Descargaron gasolina y se elevaron irasladándose hasta el puerto de Gando donde volvieron a cargar la gasolina.

Es de esperar que no puedan en el día de hoy emprender la tercera etapa y hasta esta hora nada se sabe de que hayan reanudado el vuelo.

Las personas de buen gusto beben

ANIS ALTAMIRANO

El día en Palacio Tres noticias extranjeras

Madrid (Teléfono).—El Rey recibió esta mañana el presidente del Consejo y a los ministros de Instrucción Pública, Fomento y Trabajo.

El presidente y el ministro de la Gobernación que también fué, se despidieron del Monarca pues hoy han de emprender su anunciado viaje al Norte de España.

El ministro del Trabajo dijo que había sometido a la firma del Rey varios decretos de concesión del aval del Estado, entre ellos la emisión de cédulas hipotecarias de la Ciudad Jardín y cooperativa de la prensa y presentó también el reglamento para el descanso dominical.

El de Instrucción Pública manifestó que el Rey había firmado varios decretos sobre construcción de escuelas y nombrando al presidente del Círculo de Bellas Artes, miembro del Comité organizador del Centenario de Goya.

Niza (Radio).—La policía ha practicado un registro en una de las habitaciones del chalet donde vivía Ricciotti Garibaldi, habiendo descubierto un importante depósito de armas.

Amberes (Radio).—Las negociaciones entre patronos y obreros para solucionar las diferencias habidas en la cuestión del régimen de trabajo han fracasado totalmente.

Nueva York (Radio).—Se anuncia que se han registrado nuevas luchas políticas en Nicaragua.

Las fuerzas liberales marchan contra el Gobierno, dirigidas por el general Díaz.

Las últimas exquisitas canciones de

Carmen Flores

hoy viernes en el «Central»

El descanso dominical de la prensa

Madrid (Teléfono).—La comisión encargada de velar por el descanso de la prensa estuvo esta mañana en el Ministerio del Trabajo pero no se encontraba allí el señor Aunós, por lo que hicieron entrega el señor Gómez Gil, jefe de secretaría de las conclusiones acordadas en la reunión de directores de periódicos y en la asamblea general de anoche en que la comisión propuso acogerse al decreto de comités paritarios.

Dimite el señor Bartrina

Barcelona (Teléfono).—El rector de la Universidad ha recibido a los periodistas, manifestándoles que se confirmaba la noticia de que el señor Bartrina había presentado la dimisión del cargo de director del Instituto.

Información de Barcelona

Un suicidio

Barcelona (Teléfono).—En la calle de Manú se suicidó esta mañana un individuo que no ha sido identificado.

Acto de conciliación

Esta mañana se ha visto en la Audiencia el acto de conciliación entre periodistas en vista de una querrela presentada por un artículo publicado en «El Eco de España» de Buenos Aires.

Repatriados

Esta mañana llegó el vapor «Jorge Juan», con 892 soldados repatriados, todos de esta guarnición.

Multas

La Junta provincial de Abastos ha impuesto multas por falsificar café, por valor de 32.000 pesetas.

Algunos son de tres a cuatro mil pesetas.

EXPOSICION Varela

en el Ateneo de Alicante

ENTRADA LIBRE

Todos los días de 5 a 8

Jiménez Asua, renuncia

Mrdrid (Teléfono).—Dice el periódico «La Nación», que el Gobierno, olvidado la desdichada actuación en otras actividades del señor Jiménez Asua, le designó a una vacante que existía en la comisión de Códigos, reconociendo la competencia de dicho señor como tratadista de Derecho penal.

Y añade que el señor Jiménez Asua, escudándose en subterfugios no siempre expuestos en forma respetuosa, pertinente ni cortés, ha renunciado al cargo.

Este hecho pone de relieve la forma como actúa el Gobierno y el proceder del señor Giménez Asua.

Enfermos imperiales

Doorn (Radio).—El ex-Kaiser continúa enfermo de gripe, habiendo tenido necesidad de guardar cama.

Tokio (Radio).—Se ha agravado el emperador.

El Gobierno se halla en Consejo permanentemente en el Palacio Real.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros

Extracciones con anestesia

Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

Oposiciones a Telégrafos

Próxima apertura de la academia preparatoria para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos.

Profesorado formado exclusivamente por oficiales del Cuerpo.

Para informes, dirigirse a don José Pérez Devesa, Plaza de Isabel II 21, 3.º

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE

Consul de 11 a 1

?

PONTIAC

LA CASA MAYS

Mayor 5

ofrece a su distinguida clientela un extenso surtido en sombreros de señora y señorita.

ALMACENES EL ÁGUILA

Princesa, 2.-Alicante-Victoria 1

TRAJES A MEDIDA

Géneros del país y extranjeros

Estambres' Cheviots

Artículos de sport, etc. etc.

CATARROS REBELDES

SE CURAN CON

PECTOBENZOL

De venta en Farmacias. Recomendado por los más eminentes médicos. Laboratorio Xiela. -MADRID